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Concours d’accés en 4°™® année
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Session de Septembre 2016
Epreuve de Spécialité : CCA
Durée : 3 heures

Partie | : Gestion financiure (7 points)

Au 31/12 2015 ; le CPC de LA SOCIETE FINA- SA se priisente comme suit :

CPC N
Produits d’exploitation
Ventes de marchandises 280 000
Ventes de B/S produits 640 000
Variation du stock de produits finis 35000
Immobilisations produites par I'entreprise pour elle-mkme 60 000
Subventions d’exploitation 40 000
Autres produits d’exploitation 34 000
Reprise d’exploitation (dont 3000 relatifs aux #liiments circulants) 32 000
TOTALI 1121 000
Charges d’exploitation
Achats revendus de marchandises 215 000
Achats consommiis de matiures et fournitures(2) 245 000
Autres charges externes(1) 72 000
Impdts et taxes 67 000
Charges de personnel 198 000
Autres charges d’exploitation 39 000
Dotations d’exploitation (dont 18 000 relatifs aux #iliiments circulants) 118 000
TOTALII 954 000
11l Ritsultat d’exploitation (I-11) 167 000
Produits financiers
Revenu s des titres de participation et des autres titres immobilisiis 42 000
Gain de change 24 000
Intiirkts et autres produits financiers 16 000
Reprises financiures(concerne les TVP) 6000
Total IV 88 000
Charges financiures
Charges d’intiirkt 49 000
Pertes de change 12 000
Autres charges financiures 5 000
Dotation financiure relative aux titres de participation) 7 000
Total V 73 000




VI Ritsultat financier (VI-V) 15 000
VII Rissultat courant (111+VI) 182 000
Produits non courants

Produit de cession des immobilisations 85 000
Reprise sur subvention d’investissement 9000
Autres produits non courants 4000
Reprises non courantes (relative aux autres provisions pour risques et 3000
charges)

Total VIII 101 000
Charges non courantes

VNA des immobilisations ciidiies 58 500
Subventions accordiies 5 000
Autres charges non courantes 3000
Dotations non courantes (concerne les provisions durables pour risques et | 4 000
charges)

Total IX 70 500
X Ritsultat non courant (VIII- IX) 30 500
XI Riisultat avant impdt (VII + X) 212 500
X1l Impdt sur le rissultat 74 000
X1l Riasultat net (X1 =XII) 138 500

Informations compliimentaires :

1. L’entreprise assure elle-méme son transport du personnel. L’étude des charges fait

ressortir les éléments suivants :

e Dotation aux amortissements : 9 000 dhs.
e Prime d’assurance : 3 600 dhs.

e Carburants : 6 000 dhs.

¢ Vignette : 9000 dhs.

e Charges de personnel : 24 000 dhs.

2. Les factures annuelles de sous- traitance s’élevent a 48 000dhs TTC (TVA 20%) dont

70% relatives a de la main d’ceuvre.
3. Les immobilisations financées par crédit bail :
e Valeur d’origine : 96 000dhs.
e Valeur rissiduelle : 10% de la VO.
e Duriie du contrat :3 ans.
¢ Redevance annuelle : 35 000dhs.
e Diibut du contrat : 01/04/N.

4. Lasubvention d’exploitation concerne uniquement la vente de marchandises.
5. Les riimuniirations versiies au personnel externes s’iiluvent a 3 000 dhs par mois.

Travail a faire :
1. Etablir le TFR retraiti.

2. Calculer les diffiirents ratios vous permettant d’appriicier la rentabilitii de

I'entreprise.
3. Quelles conclusions tirez-vous ?




Partie Il : Fiscalitii et Droit (7 points)

Cas n° 1 : Fiscalitii (4 points)

La sociiiti MANAR est une SA au capital de 1000000 DHS libiirii intiigralement. Son
exercice comptable comcide avec I’anniie civile.

On vous a confiii la mission de calculer I'impdt sur les sociiitiis (IS) de 'exercice 2015 a
l'aide des iiliiments fournis par son chef comptable. Ce dernier a diija enregistrii les
Hcritures d’inventaire, mais il hiisite sur certains points qu’il a laissiis en suspens.

Renseignements compliimentaires

1.

w

Le riisultat comptable provisoire diiterminii est un biiniifice de 680750 DHS de
I’'exercice 2015.

. Le chiffre d’affaires rialisii par la sociitii au cours de l’exercice 2015 s’iiluve a

2350 000 DHS HT.

. Les autres produits non courants de la sociiitii s’iiluvent au cours de I'exercice 2015 a

150 000 DHS.
Produits comptabilisiis.

. Ventes de produits livriis et non facturiis, d'un montant de 200 000 DHS dont 80%

encaissis.

. Avances clients sur commande en cours de fabrication pour 150 000 DHS.
. Des dividendes d’'un montant de 250 000 DH per3us d’une sociiitii, dont elle diitient

25%.
Gain de change pour 40 000 DHS.
Charges comptabilisites.

. M. BADR utilise pour ses diiplacements professionnels un vithicule de type AUDI

inscrits au bilan. Ce vithicule a iitii acquis a I'iitat neuf le 01/10/2013 pour une valeur
680 000 DHS TTC, il est amorti sur 5 ans.

. Vignettes de voiture de service 9000 DHS.
. La taxe professionnelle de I'exercice 2015 pour 12 000 DHS.
. Marchandises facturiies par le fournisseur pour une valeur de 85 000 DHS, cette

marchandise n’est pas encore re3ue le 31/12 /2015.

Travail a Faire : Calculer I'lS de I'annite 2015 et priicisez les obligations en matiure de

recouvrement a partir de I'exercice 2016

Cas n° 2 : Droit (3 points)

1.

Mr. L. est directeur giniiral de la SA FAGOM, sachant que, pour tout engagement

supiirieur a 900.000 dhs, les statuts lui imposent de solliciter 'accord des associiis, il

vous consulte pour savoir s’il peut prendre seul les diicisions suivantes :

- Llachat d’un local pour entreposer les stocks de produits fabriquiis par
I'entreprise d’un montant de 950.000 dhs

- Donner la caution de la sociiitii au profit d’'un ami du directeur giiniiral qui a
souscrit un prkt personnel.



- Augmenter le capital social de 600.000 dhs

2. Les statuts de la sociiitit FAGOM ont fixii a cinq le nombre d’administrateurs. M. V.
administrateur, vient de diiciider. Quelle est la consiiquence de ce diicus sur la
composition du conseil d’administration ?

3. M. D. administrateur est furieux. Au cours de l'assembliie giiniirale annuelle, les
actionnaires ont votii a la majoritii sa ritvocation d’administrateur sans que celle-ci
figure a l'ordre du jour. Il entend bien faire annuler cette diilibiiration q’il trouve
injustifiie. S’il n’y arrive pas, il compte riiclamer a la sociiitii des dommages-intiirkts.
Pensez-vous qu’il aura gain de cause ?

Partie 1l : (6 points) QCM - Ritipondez en cochant la ou les riiponses justes.

Q1- Riipondez par Vrai ou Faux aux affirmations suivantes :
Affirmations Vrai | Faux

Le numiiro du compte comporte au moins 4 chiffres composiis

d’une maniure aliatoire

Une fois que je sais dans quels comptes est comptabilisii un

iviinement, grece aux numiiros des comptes, je saurais si cette

somme sera reportie au bilan ou au CPC.

Les normes internationales sont appeliies les IFRS

Un don courant appartient aux charges d’exploitation

L’amortissement se traduit par une diipense

Le montant a amortir est giiniiralement HT

Un camion achetii d’occasion peut ktre amorti suivant le systume

de I'amortissement diigressif

Pour une durite d’utilisation de 5 ans, le taux d’amortissement

diigressif est de 20%

Q2- La sociitii « EXOTICA» vous communique un extrait de sa balance avant inventaire
au 31/12/2015:

NE Comptes SoI(!es Sold.es
diibiteurs crirditeurs

2990 B.reye’fs, Marques, droits et valeurs 300.000
similaires

2321 |Bstiments 4.500.000

2332 | Matiiriel et outillage 3.550.000

2822 Amf)rtissement des brevets, marques 135.000
droits

28321 |Amorts des Betiments 337.500

28332 | Amorts du Matiiriel et outillage 667.500

Informations compliimentaires :




e Les brevets, marques et droits valeurs similaires correspondent a des procidiis
industriels acquis par la sociitii lors de sa critation. Les brevets sont amortissables
sur une duriie de 5 ans.

e L’ensemble des bstiments a itii acquis a la critation de I'entreprise a I'exception
d’une extension d’usine acheviie le 01/10/2015 pour un montant de 1.500.000Dhs.
e Le matiiriel et outillage comprend les iiliiments suivants :

Eliiments Prix d’acquisition Date Duriie d’utilisation Mode
(HT) d’acquisition probable d’amortissement
Ligne de production 1.800.000 Date de 10 ans Constant
principale critation
Matiiriel de Fabrication des 525.000 1/7/2013 10 ans Constant
emballages en papier
Ligne TXC ? 01/07/2014 10 ans Diigressif (coef
3)
Rip. a Rip. b Rip. c
Question 1: Quelle est la date de critation de L’entreprise 01/10/2012 01/01/2012 01/09/2013
Question 2: Quel est le taux d’amortissement des Bstiments? 2.5% 5% 4%
Question 3 : Quelle est la valeur d’origine de I'ancien bstiment 4.500.000 3.000.000 1.500.000
Question 3 : Quelle est la valeur d’origine de la machine TXC 1.225. 000 2.325.000 3.550.000
Question 4 : Quelle est la valeur de la dotation 40.000 20.000 60.000
d’amortissement de I'an 2015 pour les brevets ?
Question 5: Quelle est la valeur de la dotation 367.500 122.500 312.375
d’amortissement de I'an 2015 pour la machine ligne TXC ?
Q3- Etat des critances douteuses au 31/12/15 : (Taux de TVA : 20%)
_ . . Ruglement
. Criiances | Provision .
Clients courant Observations
TTC 2014
2015
Anciennes
crirances :
i .. o
- Ste Aira 72.000 | 12.000 48.000 sord";ter la_Provision a 70% du
- Ste Alpha forme | 126.000 20.000 66.000 (- Ruglement poursolde
- On pense riicupirer 55% du
- Ste Plasturgia 172.000 45.000 100.000 |solde
- Ste Pack 50.000 10.000 50.000 (- Re3u la totalitii du ruglement de
la critance
Nouvelles
crirances :
- i 409 |
_Ste Atlas 84.000 ] _ E)n estime perdre 40% de la
crnance
- TP
Ste 96.000 - - - Insolvable
emballage




Remplir le tableau suivant selon la situation de chaque client au 31/12/2015?

Client

Perte Certaine

Dotations de I’exercice
2015

Reprises de I'exercice
2015

Aira

Alpha
forme

Plasturgia

Pack

Atlas

TP
emballage

Q4 - Cochez pour chaque situation la bonne imputation a effectuer en fin d’exercice tout
en indiquant le montant a rigulariser :

Eliiments

Charges
constatries
D’avance

Charges a
payer

Produits
constatie
D’avance

Produits a
recevoir

Une entreprise de transport a
effectuii  pour Il'entreprise des
transports importants de Matiures
Premiures et n’a pas encore priisentii
sa derniure facture qui est estimiie a
15.500 Dhs.

Un emprunt a #tih contracti le
01/04/2015 pour un montant de
100.000 Dhs, les intiirkts calculiis au
taux de 12% seront payiis le
31/03/2016.

L’entreprise a rigli, le 01/11/2015,
l'abonnement annuel a une revue
professionnelle spicialisiie pour la
piriode du 01/11/2015 au 31/10/2016
d’un montant de 18.000 Dhs.

Le 1 novembre 2015, I'entreprise
avait payin 18 000 Dhs de loyer
couvrant une piiriode de 6 mois a
compter du Ter novembre.




Q5- la situation des titres au 31/12/2015 est comme suit :

Cessions au titre de

I'exercice
Prix Provisions Prix de Cours au
Diisignation Nombre| d’Achat 2014 Quantitii cession 31/12/2015
Unitaire unitaire
Titres de participation
IAM 500 260 26.000 - - 280
ATW 400 1.875 16.000 200 1.825 1.835
Titres et valeurs de
placement
Addoha 250 210 2.500 - - 180
Lesieur 400 555 8.000 200 560 535

Remplir le tableau selon la situation de chaque titre au 31/12/2015 ?

Titres

Dotations

Reprises

IAM

ATW

Addoha

Lesieur




	Partie III : (6 points) QCM - Répondez en cochant la ou les réponses justes.

